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Ο ΣΤΑΥΡΟΣ (ΚΟΛΕΡΑΣ) 
ΙΩΑΝΝΟΥ

Γεννήθηκε το 1935 στο Κλειδί Φλώρινας 
σε μια γεωργοκτηνοτροφική πολυμελή 
οικογένεια γηγενών και γνώρισε από νωρίς 
το σκληρό πρόσωπο της ζωής. 

Ως θύμα πολέμου, πήγε το 1951 
στη νεοϊδρυθείσα Σχολή Τυφλών 
Θεσσαλονίκης. Τό αστικό περιβάλλον τον 
τρόμαξε. Με αδάμαστη όμως θέληση και με 
πολλή αγάπη από το προσωπικό και τους 
εθελοντές αναγνώστες, ο Σταύρος, από την 
απομόνωση λόγω του τραυματισμού του, 
ξεπερνώντας όλες τις δυσκολίες, έγινε ένας 
νέος που διακρίθηκε με την ευφυία του. 
Έμαθε τη γραφή Μπράιγ, γραφομηχανή, 
τελείωσε το Δημοτικό και αποφοίτησε 
από το Ά  Γυμνάσιο Αρρένων. Με το έτσι 
θέλω, έδωσε εισαγωγικές εξετάσεις και 
πέτυχε στη Νομική Σχολή του Α.Π.Θ. 
«Τώρα θ’ αλλάξω τον κόσμο», είπε. Κατά τη 
διάρκεια των σπουδών του εργάστηκε στο 
τηλεφωνικό κέντρο του Πανεπιστημίου. 
Είναι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης και ασκεί τη δικηγορία έως 
σήμερα.

Διετέλεσε πρόεδρος της Ένωσης Τυφλών 
Βορείου Ελλάδος και μέλος Δ.Σ. του 
Ιδρύματος Σχολής Τυφλών. Άνοιξε δρόμους 
στους ανθρώπους με προβλήματα όρασης 
για να διεκδικήσουν με αξιοπρέπεια το 
δικαίωμα στη μόρφωση και την εργασία, 
ενώ συγχρόνως αγωνίστηκε για τον 
σεβασμό της διαφορετικότητας. Έτσι 
άλλαξε λίγο τον κόσμο.

Παντρεύτηκε το 1966 με την Ευδοκία 
Μηλιατζίδου και απέκτησε τέσσερις κόρες. 
Από την τρίτη έχει δύο εγγονές. 

ΕΥΔΟΚΙΑ (ΚΙΚΗ) 
ΜΗΛΙΑΤΖΙΔΟΥ-ΙΩΑΝΝΟΥ 

Γεννήθηκε το 1945 από γονείς πρόσφυγες 
Ανατολικοθρακιώτες. Μεγάλωσε σε 
πολύτεκνη οικογένεια στις πόλεις Κομοτηνή, 
Ξάνθη, Δράμα, Θεσσαλονίκη όπου τελείωσε 
το Γ' Γ.Θ. Απόφοιτος της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Α.Π.Θ. από το Ιστορικό 
Αρχαιολογικό Τμήμα στο οποίο ολοκλήρωσε 
με Άριστα το 1985 τις μεταπτυχιακές της 
σπουδές στη Λαογραφία και την Κοινωνική 
Ανθρωπολογία με την καθηγήτρια 
Άλκη Κυριακίδου Νέστορος. Το 1994 
αναγορεύτηκε διδάκτωρ του Πανεπιστημίου 
Αθηνών στην Κοινωνική Λαογραφία με 
καθηγητή τον Μιχάλη Μερακλή.

Εργάστηκε επί 36 χρόνια (1972-2008) στο Λα-
ογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο Μακεδο-
νίας Θράκης (ΛΕΜΜ-Θ) ως ερευνήτρια και 
διευθύντρια επί 13 χρόνια.

Κατά τη θητεία της ασχολήθηκε με την έρευ-
να της Δυτικής Μακεδονίας και ιδιαίτερα με 
τον Νομό Φλώρινας.

Βασικά θέματα μελέτης και δημοσίευσης 
απετέλεσαν η χαλκευτική στη Β. Ελλάδα, 
η καροποιία στη Θράκη, τα παραδοσιακά 
επαγγέλματα, η ενδυμασία Φλώρινας και 
Κασσάνδρας Χαλκιδικής, τα έθιμα του κύ-
κλου ζωής και του ενιαυτού.

Συμμετείχε με ανακοινώσεις σε λαογραφικά 
συνέδρια στο εσωτερικό και στο εξωτερικό 
(Κύπρο - Αυστραλία) ως μέλος του Διεθνούς 
Συμβουλίου Μουσείων.

Οργάνωσε εκθέσεις για τη Θράκη (1992), τη 
Φλώρινα (1992-94), για τα χάλκινα διακοσμη-
μένα ενεπίγραφα σινιά (2006) και συνεργά-
σθηκε σε πολλές άλλες. Πραγματοποίησε 
διαλέξεις, εκπομπές σε ραδιόφωνο και τηλεό-
ραση, ταινίες, ντοκιμαντέρ, dvd και ευρωπαϊ-
κό πρόγραμμα κατάρτισης παλιννοστούντων 
ομογενών.

Είναι μέλος των Φίλων του ΛΕΜΜ-Θ, της 
Ελληνικής Λαογραφικής Εταιρείας και της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Παντρεύ-
τηκε το 1966 με τον Σταύρο Ιωάννου και έχει 
τέσσερις κόρες και δύο εγγονές.
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
σας προσκαλεί στην παρουσίαση του βιβλίου

των Σταύρου Ιωάννου ‒ Ευδοκίας Μηλιατζίδου-Ιωάννου

200 χρόνια Κλειδί Φλώρινας
Τα γενεαλογικά δέντρα των Κλειδιωτών σε όλο τον κόσμο

την Τετάρτη 21 Ιουνίου 2017, ώρα 19.30΄
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